Losning av Ekvationer
Redogorelse:

o Stadie: Ak. 7-9
« Amne: Matematik
» Tema: Algebra: losning av ekvationer

Ordkollen

For att lyckas val med arbetsbladet ar det viktigt att kanna till foljande
begrepp:

Amnesbegrepp Forklaring Synonymer
Variabel Enﬁsyml';.)ol som representerar ett Okind
okant varde
Koeficient Tal'som I_nultlphceras med en Faktoriskt tal
variabel i en term
Ekvation En matg;najask utsaga dar tva Likhetstecken-uttryck
uttryck ar lika
Losning Vardet som gor ekvationen sann Svaret pa ekvationen
Konstant Ett fast varde som inte forandras Fast tal
Faktafragor
1. Vad ar en variabel i en ekvation?
2. Vad kallas talet som multipliceras med en variabel?
3. Vad innebar det att en ekvation ar balanserad?
4. Hur identifierar du en konstant i en ekvation?
5. Vad ar en losning till en ekvation?

Flervalsfragor

1. Vilket av foljande ar en korrekt 10sning till ekvationen (2x + 3 = 7)?

ca)x=1
cobh)yx=2
coc)x=3
2. Vad ar koefficienten i termen (5y)?
ca)b
°b)y
oc)0

3. Vilken egenskap beskriver en ekvation?
o a) Innehaller endast variabler
o b) Har ett likhetstecken
o ¢) Innehaller ingen konstant
4. Vilket av foljande ar en losning till ekvationen (x - 4 = 0)?



oc)x=-4

5. Vilken av foljande ar inte en variabel?

°ca)a
o b)3
°oC)z

Sanna eller falska pastaenden

Gl o=

En ekvation kan ha mer an en losning.

En konstant andras beroende pa ekvationen.
Koefficienten i (3x) ar 3.

Losningen till (x + 5 = 10) arx = 5.

En variabel ar alltid ett tal.

Fyll i luckor i meningar

O W=

I ekvationen (4x = 20) ar (x) en .
Koeficienten i termen (7y) ar .
Losningen till ekvationen (x -3 =2)ar .
En __ arett fast varde i en ekvation.

En __ representerar ett okant varde.

Problemlosningsuppgifter

SO W=

Los ekvationen (3x + 5 = 20).

Hitta vardet pa (y) i ekvationen (2y - 4 = 10).
Los for (z) i ekvationen (5z = 25).

Bestam losningen till ekvationen (x/2 + 3 = 7).
Los ekvationen (4x - 2 = 2x + 6).

Hitta vardet pa (a) i ekvationen (a + a = 12).
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